
II - 154 RK Rose+Krieger GmbH & Co. KG � Postfach 15 64 � D-32375 Minden

quad® Lineareinheit EV / AV
quad® linear unit EV / AV

Bei den quad
®
-Lineareinheiten kommt wiederum das

RK-Baukastenprinzip zum tragen. Auch diese Kompo-
nenten wurden aus dem quad

®
-Verbindungsystem ab-

geleitet und sind entsprechend hierzu kompatibel und
vielseitig. Je nach Einsatzfall kann der Kunde eine be-
nötigte Variante von Befestigungselementen und Füh-
rungsschlitten auswählen. Durch diese Standardele-
mente entfallen Sonderbefestigungen und es können
somit ohne großen Zeitaufwand einfache Längsfüh-
rungen oder mehrachsige Linearsysteme aufgebaut
werden.
Das Führungsprofil besteht aus einem speziellen Vier-
kantprofil mit seitlichen Prismenführungen, auf dem
sich der Führungsschlitten mit einem spielfrei einstell-
baren Gleitstück bewegt. Hierbei wird die Spindel
durch ein Stahlband abgedeckt.

Merkmale

• Fünf Baugrößen zur Auswahl (30, 40, 50, 60, 80)

• Formschön und optisch ansprechend

• Positioniergenauigkeit ±0,1 mm / 300 mm Hub

• Für Verstellbewegungen bis 2,5 m/min und mittle-
re Verstellzyklen

• Vielfältiges Zubehörprogramm lagermäßig
lieferbar

Thequad
®

linearunits distinguishthemselves totheRK
modular system. Those components were developed
fromthequad

®
connectionsystem,whichoffers thema

compatibility to each other.
According to application, we offer you different kinds
of fixation elements and guide tables. These standard
elementsavoidspecial fixationelementsandsavestime
when mounting long travel units or multiple axis linear
units.
The guide table, fitted with a free from play sliding
element, runs along the special square guide profile
with side prismatic guide.The spindle is covered by a
steel cover band.

Features

• five sizes at choice (30, 40, 50, 60, 80)

• aesthetic design

• positioning accuracy ±0,1 mm / 300 mm travel

• movement up to 2,5 m/min and medium
movement cycles

• large accessories programme, ex stock



II - 155

I

II

IV

III

V

VI

VII

VIII

IX

Baureihe EV
• Rechts- oder Linksgewinde

• Rechts- und Linksgewinde

• Geteilte Gewindespindel

Seite 160 - 165

Inhaltsverzeichnis
Contents

Technische Beschreibung

Auslegung

Seite 156 - 159

Baureihe AV

Seite 166 - 167

Führungsschlitten

Befestigungselemente

Seite 168 - 175

Zubehör

Seite 176 - 186

Type EV
• right or lefthand thread

• right and lefthand thread

• split spindle

Page 160 - 165

Type AV

Page 166 - 167

Guide table

Fixation elements

Page 168 - 175

Accessories

Page 176 - 186

Technical description

Specifications

Page 156 - 159

D-LE 03/2003



II - 156 RK Rose+Krieger GmbH & Co. KG � Postfach 15 64 � D-32375 Minden

Technical description

quad® Lineareinheit EV / AV
quad® linear unit EV / AV

Über eine Gewindespin-
del (3) mit zugeordneter
Leitmutter (7) wird eine
Rotationsbewegung in
eine lineare Ausgangsbe-
wegung umgewandelt.
DasFührungsprofil (4)be-
steht aus einem Vierkant-
profil mit seitlichen Pris-
menführungen auf dem

Spindel: Stahl,
EV 30-80 gerollte Aus-
führung

Leitmutter:
EV 30 PA 6.6MoS2
EV 40-80 GZCuSn12

Speziell für diese Linea-
reinheiten entwickeltes
Strangpressprofil

Spindellagerung
Festlager:
EV 30/40 Schrägkugella-

ger, 2-reihig
EV 50       Schräg- und

Axialkugellager
EV 60/80  Schrägkugellager

Je nach Einbaulage und
Anwendung kann die Li-
neareinheit mittels Befe-
stigungselementen fi-
xiert werden. Hierzu ste-
hen neben den Befesti-
gungselementen auf den
Seiten 172-175 die

Spindellagerung
Loslager:
EV 30-80  Rillenkugellager

Schlittenlagerung:
Gleitstück aus PA

Technische Beschreibung

Trapezgewindespindel

Führungsrohr

Lager

Befestigung der Lineareinheit

sich der Führungsschlit-
ten mit einem spielfrei (in
Y-Achse) einstellbaren
Gleitstück (6) bewegt. Die
axial verlaufende Nut des
Führungsprofils wird mit
einem Stahlband abge
deckt
(vergl. Skizze Seite 157).

A spindle (3) with corre-
sponding guide nut (7)
converts a rotating move-
ment into a linear move-
ment. A guide table
(Y axis) with a slide piece
(6), which can be adjusted
free-from-play, moves
alongtheguideprofile(4)
which consists of a squa-
reprofile with a prismatic

guides along the sides.
The axial slot of the guide
profile is covered with a
steel band (comp. dra-
wing page 157).

Ausführungen:
• Rechtsgewinde

• Linksgewinde

• Rechts-/Linksgewinde

• geteilte Spindel
Bemerkung:
mittlerer Drehzahlbe-
reich, selbsthemmend,
wälzgelagerte Spindel

Klemmstücke in dem Ka-
talog Verbindungssyste-
me zur Verfügung.

Spindle: steel,
EV 30-80 rolled version

Guide nut:
EV 30 PA 6.6MoS2
EV 40-80 GZCuSn12

extruded profile especi-
ally designed for these
linear units

ACME spindle

Guide profile

Bearing

Versions:
• righthand thread

• lefthand thread

• right/lefthand thread

• split spindle
Remarks:
middle speed range,
self-locking,
antifriction bearing

Werkstoff:
AlMgSi 0,5 F25 EQ
hell eloxiert

Material:
AlMgSi 0,5 F25 EQ
clear anodized

According to installation
and application, the
linear unit can be fixed
with fixation elements.
The fixation elements can
be found on page
172-175.
Additionally the clam-

ping elements from the
Connection Systems cata-
logue are available.

Spindle bearing
loose bearing:
EV 30-80 deep-grooved

ball bearing

Guide table bearing:
slide piece made of PA

Spindle bearing
fixed bearing:
EV 30/40 inclined ball

bearing,
double-row

EV 50 inclined and
axial
ball bearing

EV 60/80 inclined ball
bearing

Fixation of the linear unit



II - 157

I

II

IV

III

V

VI

VII

VIII

IX

1

2

3

4

5

6

7

8

Abbildung zeigt EV 50
Illustration shows EV 50

Der Führungsschlitten
ist nicht im Lieferum-
fang der Lineareinheit
enthalten und muss
separat bestellt werden.
Siehe Seite 168 - 175

The guide element is
not included in the
delivery set and has to
be ordered separately
See page 168 - 175

1 - Nutmutter 5 - Abdeckband

2 - Endelement (Festlager) 6 - Gleitstück

3 - Gewindespindel 7 - Leitmutter mit Aufnahme

4 - Führungsprofil 8 - Endelement (Loslager)

1 - slotted round nut 5 - cover band

2 - end element (fixed bearing) 6 - slide piece

3 - spindle 7 - guide nut with fixation

4 - guide profile 8 - end element (loose bearing)

D-LE 03/2003



II - 158 RK Rose+Krieger GmbH & Co. KG � Postfach 15 64 � D-32375 Minden

quad® Lineareinheit EV / AV
quad® linear unit EV / AV

Positioniergenauigkeit
Positioning accuracy

Antriebsart
type of drive

Positioniergenauigkeit
positioning accuracy

Selbsthemmung
self-locking

Trapezgewindespindel
ACME spindle

±0,1 mm / 300 mm Hub travel ja yes

Geschwindigkeit
Speed

Type Spindelsteigung
pitch

EV/AV 30 3 mm

EV/AV 40 4 mm

EV/AV 50 4 mm

EV 604 mm

EV/AV 80 5 mm

Kontrolle der Spindeldrehzahl (kritische Drehzahl)
Control of the spindle revolution (critical revolution)

Hub travel [m]

Sp
in

d
el

d
re

h
za

h
l[

m
in

-1
]

sp
in

d
le

rp
m

necessary spindle rpm = speed [m/min] x 1000
pitch [mm]

Erforderliche Spindeldrehzahl n [min-1]= Geschwindigkeit [m/min] x 1000
Spindelsteigung [mm]



II - 159

I

II

IV

III

V

VI

VII

VIII

IX

Belastungsdaten*
Load data*

Fx Fy Fz Mx My Mz Iy Iz

Gesamtlänge [mm]
total length 500 500 1000 1500 500 1000 1500

Type

EV 30 800 600 70 – 600 70 – 6 11 8 4,13 4,71

EV 40 1200 1500 110 35 1480 110 33 25 45 30 13,33 13,79

EV 50 1800 2220 550 140 2300 550 135 55 74 50 33,72 34,31

EV 60 2100 4070 1350 400 4090 1350 390 65 100 60 64,22 60,33

EV 80 2500 6000 2300 720 6000 2300 715 80 140 85 200,00 192,72

AV 30 700 30 5 – 30 5 – 6 11 8 4,13 4,71

AV 40 1200 200 20 10 200 20 10 25 45 30 13,33 13,79

AV 50 1700 270 35 12 270 35 12 55 74 50 33,72 34,31

AV 80 2200 550 180 50 550 180 50 80 140 85 200,00 192,72

* bezogen auf “geschlossenen” Führungsschlitten (Durchbiegung d. Führungskörpers f= 0,5 mm,
statisch, Endelemente aufliegend)

* referring to the “closed” guide table (guide element deflection f= 0,5 mm,
static, end elements supported)

F Kraft [N]

M Moment [Nm]

I Flächenträgheitsmoment [cm
4
]

F force [N]

M moment [Nm]

I geom. moment of inertia [cm
4
]

Leerlaufmomente
No-load torque

Type “offener” Führungsschlitten
“open” guide table

“geschlossener” Führungsschlitten
“closed” guide table

EV 30 30 Ncm 45 Ncm

EV 40 45 Ncm 55 Ncm

EV 50 50 Ncm 60 Ncm

EV 60 65 Ncm 75 Ncm

EV 80 80 Ncm 90 Ncm

Gesa
mtlä

nge to
ta

l length

D-LE 03/2003



II - 160 RK Rose+Krieger GmbH & Co. KG � Postfach 15 64 � D-32375 Minden

quad® Lineareinheit EV
quad® linear unit EV

Ausführung • Rechts- oder Linksgewinde
Version • right or lefthand thread

Führungsschlitten wahlweise –
siehe Seite 168 - 171.
Dieser ist nicht im Lieferumfang
der Lineareinheit enthalten.

guide table as an option – see
page 168 - 171.
The guide table is not included in
the delivery set.

Funktionsprinzip:
Eine Rotationsbewegung der Gewin-
despindel wird in eine lineare Aus-
gangsbewegung des Führungsschlit-
tens umgewandelt.

Function:
The rotating movement of a spindle is
converted into a linear movement of
the guide table.

Code No. Type Spindel
spindle

Grundlänge*
basic length* B D 1 D 2 D 3 J

quad® Lineareinheit EV
quad® linear unit EV

30 _ 300 0 30 Tr 14x3 96 30 8 – 22 H7 60

30 _ 300 2 30 Tr 14x3 96 30 8 8 22 H7 60

30 _ 400 0 40 Tr 18x4 115 40 10 – 28 J6 71

30 _ 400 2 40 Tr 18x4 115 40 10 10 28 J6 71

30 _ 500 0 50 Tr 20x4 140 50 12 – 35 J6 90

30 _ 500 2 50 Tr 20x4 140 50 12 12 35 J6 90

30 _ 600 0 60 Tr 20x4 199 60 12 – 35 J6 115

30 _ 600 2 60 Tr 20x4 199 60 12 12 35 J6 115

30 _ 800 0 80 Tr 24x5 218 80 14 – 50 H7 136

30 _ 800 2 80 Tr 24x5 218 80 14 14 50 H7 136

1 = Rechtsgewinde righthand thread
2 = Linksgewinde lefthand thread

* Die Grundlänge entspricht
der Einheitenlänge ohne Hub.

* The basic length is the length
of the unit without travel.
.



II - 161

I

II

IV

III

V

VI

VII

VIII

IX

L 1 L 2 M P 1 P 2 R V maxHub
max.travel

Masse [kg]
weight [kg]

Grundlänge**
basic length**

per 100 mm Hub
per 100 mm travel

25 – 21 2x2x20 – 18 M 4x25 1375 0,300 0,220

25 25 21 2x2x20 2x2x20 18 M 4x25 1350 0,310 0,220

28 – 29 3x3x20 – 22 M 5x30 2850 0,690 0,400

28 28 29 3x3x20 3x3x20 22 M 5x30 2825 0,705 0,400

30 - 38 4x4x25 – 25 M 6x30 2830 1,410 0,530

30 30 38 4x4x25 4x4x25 25 M 6x30 2800 1,445 0,530

30 – 43 4x4x25 – 42 M 6x55 2805 2,023 0,605

30 30 43 4x4x25 4x4x25 42 M 6x55 2775 2,083 0,605

38 – 64 5x5x32 – 41 M 8x60 2745 4,250 1,000

38 38 64 5x5x32 5x5x32 41 M 8x60 2705 4,300 1,000

[mm]

** Das Grundgewicht bein-
haltet nicht den Führungs-
schlitten.

** The basic weight does not
include the guide table.

Bestellbeispiel
EV80, Rechtsgewinde,
2 Antriebszapfen,
Hub 500 mm

Code No. + Länge(Grundlänge+Hub)
3 018 002    0718

3 018 002 0718

Order example
EV80, righthand thread,
2 drive pins,
travel 500 mm

Code n° + length (basic length + travel)
3 018 002    0718

3 018 002 0718

Gesamtlänge= Grundlänge+Hub
total length= basic length+travel

D-LE 03/2003



II - 162 RK Rose+Krieger GmbH & Co. KG � Postfach 15 64 � D-32375 Minden

Ausführung • Rechts- und Linksgewinde
Version • right and lefthand thread

Funktionsprinzip:
Wie auf Seite 160, jedoch werden 2
Führungsschlitten zusammen bzw.
auseinander gefahren.
Wichtig: Bei der Bestellung wird der
Gesamthub angegeben.

Function:
As described on page 160, but in this
case two guides tables are moved to-
gether to the middle or apart.

Rechtsgewinde
righthand thread

Linksgewinde
(Zapfenseite L1)
lefthand thread
(side of drive L1)

quad® Lineareinheit EV
quad® linear unit EV

Code No. Type Spindel
spindle

Grundlänge*
basic length* B D 1 D 2 D 3 J

quad® Lineareinheit EV
quad® linear unit EV

30 33 000 30 Tr 14x3 156 30 8 – 22 H7 60

30 33 001 30 Tr 14x3 156 30 – 8 22 H7 60

30 33 002 30 Tr 14x3 156 30 8 8 22 H7 60

30 34 000 40 Tr 18x4 186 40 10 – 28 J6 71

30 34 001 40 Tr 18x4 186 40 – 10 28 J6 71

30 34 002 40 Tr 18x4 186 40 10 10 28 J6 71

30 35 000 50 Tr 20x4 230 50 12 – 35 J6 90

30 35 001 50 Tr 20x4 230 50 – 12 35 J6 90

30 35 002 50 Tr 20x4 230 50 12 12 35 J6 90

30 36 000 60 Tr 20x4 314 60 12 – 35 J6 115

30 36 001 60 Tr 20x4 314 60 – 12 35 J6 115

30 36 002 60 Tr 20x4 314 60 12 12 35 J6 115

30 38 000 80 Tr 24x5 354 80 14 – 50 H7 136

30 38 001 80 Tr 24x5 354 80 – 14 50 H7 136

30 38 002 80 Tr 24x5 354 80 14 14 50 H7 136

* Die Grundlänge entspricht
der Einheitenlänge ohne Hub.

* The basic length corresponds
to the unit length without
travel.

Führungsschlitten wahlweise –
siehe Seite 168 - 171.
Dieser ist nicht im Lieferumfang
der Lineareinheit enthalten.

Guide table as an option – see
page 168 - 171.
The guide table is not included in
the delivery set.



II - 163

I

II

IV

III

V

VI

VII

VIII

IX

Gesamtlänge= Grundlänge+Hub
total length= basic length+travel

Bestellbeispiel
EV40, Rechts- und Linksgewinde,
1 Antriebszapfen auf der
Rechtsgewindeseite,
Hub 380 mm

Code No. + Länge(Grundlänge+Hub)
3 034 001    0566

3 034 001 0566

L 1 L 2 M P 1 P 2 R V max Gesamthub
max. total travel

Masse [kg]
weight [kg]

Grundlänge**
basic length**

per 100 mm Hub
per 100 mm travel

25 – 21 2x2x20 – 18 M 4x25 1320 0,330 0,220

– 25 21 – 2x2x20 18 M 4x25 1320 0,330 0,220

25 25 21 2x2x20 2x2x20 18 M 4x25 1295 0,330 0,220

28 – 29 3x3x20 – 22 M 5x30 2730 0,740 0,400

– 28 29 – 3x3x20 22 M 5x30 2730 0,740 0,400

28 28 29 3x3x20 3x3x20 22 M 5x30 2760 0,755 0,400

30 – 38 4x4x25 – 25 M 6x30 2740 1,460 0,530

– 30 38 – 4x4x25 25 M 6x30 2740 1,460 0,530

30 30 38 4x4x25 4x4x25 25 M 6x30 2710 1,495 0,530

30 – 43 4x4x25 – 42 M 6x55 2805 2,856 0,605

– 30 43 – 4x4x25 42 M 6x55 2805 2,856 0,605

30 30 43 4x4x25 4x4x25 42 M 6x55 2775 2,916 0,605

38 – 64 5x5x32 – 41 M 8x60 2610 4,320 1,000

– 38 64 – 5x5x32 41 M 8x60 2610 4,320 1,000

[mm]

Order example
EV40, right and lefthand thread,
1 drive pin on the righthand thread
side,
travel 380 mm

Code n° + length (basic length + travel)
3 034 001    0566

3 034 001 0566

** Das Grundgewicht bein-
haltet nicht den Führungs-
schlitten.

** The basic weight does not
include the guide table.

D-LE 03/2003



II - 164 RK Rose+Krieger GmbH & Co. KG � Postfach 15 64 � D-32375 Minden

Ausführung • Geteilte Gewindespindel
Version • split spindle

Funktionsprinzip:
Wie auf Seite 160, jedoch werden 2
Führungsschlitten unabhängig
voneinander verfahren.
Wichtig: Bei der Bestellung wird der
Gesamthub angegeben.

Function:
As described on page 160, but in this
case two guide tables are moved
independently .
Attention: please indicate the total
travel when ordering.

Rechtsgewinde
righthand thread

Rechtsgewinde
righthand thread

quad® Lineareinheit EV
quad® linear unit EV

Code No. Type Spindel
spindle

Grundlänge*
basic length* B D 1 D 2 D 3 J

quad® Lineareinheit EV
quad® linear unit EV

30 43 002 30 Tr 14x3 156 30 8 8 22 H7 60

30 44 002 40 Tr 18x4 186 40 10 10 28 J6 71

30 45 002 50 Tr 20x4 230 50 12 12 35 J6 90

30 46 002 60 Tr 20x4 314 60 12 12 35 J6 115

30 48 002 80 Tr 24x5 354 80 14 14 50 H7 136

* Die Grundlänge entspricht
der Einheitenlänge ohne Hub.

* The basic length is the length
of the unit without travel.

Führungsschlitten wahlweise –
siehe Seite 168 - 171.
Dieser ist nicht im Lieferumfang
der Lineareinheit enthalten.

Guide table as an option – see
page 168 - 171.
The guide table is not included in
the delivery set.



II - 165

I

II

IV

III

V

VI

VII

VIII

IX

Gesamtlänge= Grundlänge+Hub
total length= basic length+travel

** Das Grundgewicht bein-
haltet nicht den Führungs-
schlitten.

** The guide table is not
included in the basic
weight.

Bestellbeispiel
EV50, geteilte Gewindespindel,
Hub je Führungsschlitten 340 mm

Code No. + Länge(Grundlänge+Hub)
3 045 002    0910

3 045 002 0910

Order example
EV50, split spindle,
travel of each guide table 340 mm

Code n° + length (basic length+travel)
3 045 002    0910

3 045 002 0910

L 1 L 2 M P 1 P 2 R V max Hub je Seite
max. travel / side

Masse [kg]
weight [kg]

Grundlänge**
basic length**

pro 100 mm Hub
per 100 mm travel

25 25 21 2x2x20 2x2x20 18 M 4x25 1390 0,380 0,220

28 28 29 3x3x20 3x3x20 22 M 5x30 2870 0,820 0,400

30 30 38 4x4x25 4x4x25 25 M 6x30 2850 1,560 0,530

30 30 43 4x4x25 4x4x25 42 M 6x55 2775 3,096 0,605

38 38 64 5x5x32 5x5x32 41 M 8x60 2780 4,655 1,000

[mm]

D-LE 03/2003



II - 166 RK Rose+Krieger GmbH & Co. KG � Postfach 15 64 � D-32375 Minden

quad® Lineareinheit AV
quad® linear unit AV

Funktionsprinzip:
EineRotationsbewegungderGewinde-
spindel wird in eine lineare Bewegung
des Führungsprofils umgewandelt.
Führungsprofil und Standrohr sind mit
einem Klemmstück verbunden – es ent-
steht eine teleskopartige Verstellung.

Function:
A rotating movement of the spindle is
converted into a linear movement of
the guide profile. The guide profile and
the stand tube are connected by means
of a clamping element, producing a te-
lescopic movement.

Code No. Type Spindel
spindle Grundlänge* basic length* B C D 1 D 2

quad® Lineareinheit AV
quad® linear unit AV

31 _ 30 00 30 Tr 14x3 110 56 44 8 22H7

31 _ 40 00 40 Tr 18x4 144 68 58 10 28J6

31 _ 50 00 50 Tr 20x4 167 85 70 12 35J6

31 _ 80 00 80 Tr 24x5 290 126 112 14 50H7

1 = Rechtsgewinde righthand thread
2 = Linksgewinde lefthand thread

Führungsprofil
guide profile

Klemmstück
clamping element

Standrohr
stand tube

* Die Grundlänge entspricht der Ein-
heitenlänge ohne Hub (Führungs-
profil im eingefahrenen Zustand)

* The basic length corresponds to the
linear unit total length without
travel (guide profile completely
enclosed in the stand tube)



II - 167

I

II

IV

III

V

VI

VII

VIII

Gesamtlänge= Grundlänge+Gesamthub
total length= basic length+total travel

J L M O P Q R max Hub
max. travel

90 25 21 30 2x2x20 35x2 18 1350

120 28 29 40 3x3x20 50x4 22 2800

140 30 38 50 4x4x25 60x4 25 2800

245 38 64 80 5x5x32 90x4 41 2700

[mm]

Order example
AV50, righthand thread,
travel 400 mm

Code N° + length (basic length+total travel)
31 15 000    0567

31 15 000 0567

Bestellbeispiel
AV50, Rechtsgewinde,
Hub 400 mm

Code No. + Länge(Grundlänge+Gesamthub)
31 15 000    0567

31 15 000 0567

D-LE 03/2003



II - 168 RK Rose+Krieger GmbH & Co. KG � Postfach 15 64 � D-32375 Minden

Führungsschlitten EV-Einheiten
Guide elements EV units

Material: Al Mg Si 0,5 F25,
schwarz eloxiert

Bestellbeispiel

• Führungsschlitten für EV 40
• Befestigung Rohr Ø40 quer zur Lineareinheit
• geschlossene Ausführung
• Schlittenklemmung mit 2 Hebeln
• Klemmung Rohr Ø40 mit Schrauben

KVR-G 40
Code No.
5408 2 0

Weitere Maßangaben
siehe Katalog Verbin-
dungssysteme.

For further dimensions
see connection systems
catalogue.

Material: Al Mg Si 0,5 F25,
black anodized

Ergänzend zur Code No.
der gewählten Linearein-
heit EV wird die Angabe
des Führungsschlittens
benötigt. Dieser kann
entsprechend Ihrem An-
wendungsfall aufdenfol-
genden Seiten ausge-
wählt werden. Die abge-

Order example

• guide element for EV 40
• fixation tube Ø40 transverse to the linear unit
• closed version
• clamping of the guide table with 2 levers
• clamping onto the tube Ø40 with a screw

KVR-G 40
Code N°
5408 2 0

Code No. Ausf.
version Type B C D E M V

5301  _ 0 V-O 30 56 20 M 6 7 42 –

5302  _ 0 V-G 30 56 44 M 6 7 42 M6x30

5401  _ 0 V-O 40 68 26 M 6 8 54 –

5402  _ 0 V-G 40 68 56 M 6 8 54 M6x35

5501  _ 0 V-O 50 85 33 M 8 10 67 –

5502  _ 0 V-G 50 85 70 M 8 10 67 M8x45

5601  _ 0 V-O 60 105 45 M 8 17,3 85 –

5602  _ 0 V-G 60 105 94,5 M 8 17,3 85 M8x60

5801  _ 0 V-O 80 136 52 M10 16 105 –

5802  _ 0 V-G 80 136 112 M10 16 105 M10x70

[mm]

Schlittenklemmung
guide table clamping

Bestückung:
0 = Schrauben
1 = 1 Hebel
2 = 2 Hebel

V-GV-O

Fittings:
0 = screw
1 = 1 lever
2 = 2 levers

stimmten Baugrößen
bilden eine sehr gute
Kombinationsmöglich-
keit zur übrigen RK
Rose+Krieger Programm-
palette.

In addition to the chosen
EV linear unit it is necessa-
ry to indicate a guide ele-
ment. This can be chosen ,
accordingtoyourapplica-
tion, from the following
pages. The various sizes
offer good combination
possibilities with the

other RK Rose+Krieger
ranges of products.

Schlittenklemmung (max. 2 Hebel)
guide table clamping (max. 2 levers)



II - 169

I

II

IV

III

V

VI

VII

VIII

IX

FKV-GFKV-O

KV-GKV-O

KVR-O

Code No.
Ausf.
vers.

Type B C D E F G H K M1 M2 R S V

5303 _ 0 FKV-O 30 56 84 7 29 16 20 6 10 40 70 4,5 9 –

5304 _ 0 FKV-G 30 56 84 7 51 16 20 6 10 40 70 4,5 9 M6x30

5403 _ 0 FKV-O 40 68 97 7 38 20 28 10 15 54 83 6,5 13 –

5404 _ 0 FKV-G 40 68 97 7 68 20 28 10 15 54 83 6,5 13 M6x35

5503 _ 0 FKV-O 50 85 125 9 48 25 30 10 20 65 105 7 14 –

5504 _ 0 FKV-G 50 85 125 9 85 25 30 10 20 65 105 7 14 M8x45

5603 _ 0 FKV-O 60 105 145 9 59 31,3 65 10 20 80 120 7 14 –

5604 _ 0 FKV-G 60 105 145 9 108,5 31,3 65 10 20 80 120 7 14 M8x60

5803 _ 0 FKV-O 80 136 170 11 68 31 – – 19 100 148 8 20 –

5804 _ 0 FKV-G 80 136 170 11 127 31 – – 19 100 148 8 20 M10x70

[mm]

Code No. Ausf.
vers. Type A C E F M V

5307 _ 0 KVR-O 30 30,1 56 56 22 42 M6x30

5308 _ 0 KVR-G 30 30,1 56 78 22 42 M6x30

5407 _ 0 KVR-O 40 40,2 68 75 28 54 M6x35

5408 _ 0 KVR-G 40 40,2 68 104 28 54 M6x35

5507 _ 0 KVR-O 50 50,3 85 94 35 67 M8x45

5508 _ 0 KVR-G 50 50,3 85 130 35 67 M8x45

5607 _ 0 KVR-O 60 60,3 105 117,5 48,3 85 M8x60

5608 _ 0 KVR-G 60 60,3 105 174 48,3 85 M8x60

5807 _ 0 KVR-O 80 80,6 136 165 72 100 M10x70

5808 _ 0 KVR-G 80 80,6 136 224 72 100 M10x70

[mm]

Code No. Ausf.
vers. Type A C E F M V

5305 _ 0 KV-O 30 30,2 56 56 22 42 M6x30

5306 _ 0 KV-G 30 30,2 56 78 22 42 M6x30

5405 _ 0 KV-O 40 40,4 68 75 28 54 M6x35

5406 _ 0 KV-G 40 40,4 68 104 28 54 M6x35

5505 _ 0 KV-O 50 50,4 85 94 35 67 M8x45

5506 _ 0 KV-G 50 50,4 85 130 35 67 M8x45

5605 _ 0 KV-O 60 60,4 105 117,5 48,3 85 M8x60

5606 _ 0 KV-G 60 60,4 105 174 48,3 85 M8x60

5805 _ 0 KV-O 80 80,4 136 165 72 100 M10x70

5806 _ 0 KV-G 80 80,4 136 224 72 100 M10x70

[mm]

KVR-G

Schlittenklemmung
guide table clamping

mittlere Nut nur bei Type 60
middle slot only for type 60

Type 80 ohne Nuten
Type 80 without slot

Bestückung:
0 = Schrauben
1 = 1 Hebel
2 = 2 Hebel

Fittings:
0 = screw
1 = 1 lever
2 = 2 levers

D-LE 03/2003



II - 170 RK Rose+Krieger GmbH & Co. KG � Postfach 15 64 � D-32375 Minden

Führungsschlitten EV-Einheiten
Guide elements EV units

KRD-G

Code No. Ausf.
vers. Type A B C E F V

5312 _ 0 WV-G 30 30,2 112 44 56 67 M6x30

5412 _ 0 WV-G 40 40,2 136 56 68 82 M6x35

5512 _ 0 WV-G 50 50,4 170 70 85 100 M8x45

5612 _ 0 WV-G 60 60,4 220 95,8 105 137,5 M8x60

[mm]

Code No. Ausf.
vers. Type A B C E F V

5311 _ 0 WVR-G 30 30,1 112 44 56 67 M6x25

5411 _ 0 WVR-G 40 40,2 136 56 68 82 M6x35

5511 _ 0 WVR-G 50 50,1 170 70 85 100 M8x45

5611 _ 0 WVR-G 60 60,3 220 95,8 105 137,5 M8x60

[mm]

KRD-O

WVR-G

WV-G

Code No. Ausf.
vers. Type A1 A2 C E F M V

5409 _ 0 KRD-O 40x30 40 30,1 68 74,4 28 54 M6x35

5410 _ 0 KRD-G 40x30 40 30,1 68 104 28 54 M6x35

5509 _ 0 KRD-O 50x30 50 30,1 85 93 35 67 M6x35

5510 _ 0 KRD-G 50x30 50 30,1 85 130 35 67 M6x35

5609 _ 0 KRD-O 60x30 60 30,1 105 118 42 85 M8x60

5610 _ 0 KRD-G 60x30 60 30,1 105 196 42 85 M8x60

[mm]

Schlittenklemmung
guide table clamping

Bestückung:
0 = Schrauben
1 = 1 Hebel
2 = 2 Hebel

Fittings:
0 = screw
1 = 1 lever
2 = 2 levers



II - 171

I

II

IV

III

V

VI

VII

VIII

IX

Code No. Ausf.
vers. Type B C D E F G H M1 M2 V

5313 00 FV-G 30 56 58 7 70 18 42 6 28 56 M4x40

5413 00 FV-G 40 68 74 7 85 23 56 8 40 70 M6x35

5513 00 FV-G 50 84 92 9 110 27 70 10 50 90 M8x45

5613 00 FV-G 60 105 112 9 135,5 37,8 95,5 11,5 80 120 M8x60

5813 00 FV-G 80 126 142 11 156 73,8 112 16 80 135 M10x70

[mm]

Code No. Ausf.
vers. Type A C E F M V

5314 _ 0 EK-G 30 30 81 56 22 42 M6x30

5414 _ 0 EK-G 40 40 104 68 26,5 54 M6x40

5514 _ 0 EK-G 50 50 130 85 35 67 M8x45

5614 _ 0 EK-G 60 60 179 105 54,5 85 M8x60

5814 _ 0 EK-G 80 80 224 136 72 105 M10x70

[mm]

FV-G

EK-G

EKD-G

Code No. Ausf.
vers. Type A C E F G M V

5515 _ 0 EKD-G50/30 50 30 114 56 33 85 42 M6x25

5815 _ 0 EKD-G80/40 80 40 168 68 84 136 54 M6x35

[mm]

Schlittenklemmung
guide table clamping

Bestückung:
0 = Schrauben
1 = 1 Hebel
2 = 2 Hebel

Fittings:
0 = screw
1 = 1 lever
2 = 2 levers

D-LE 03/2003



II - 172 RK Rose+Krieger GmbH & Co. KG � Postfach 15 64 � D-32375 Minden

Befestigungselemente EV-Einheiten
Fixation elements EV units

FKV

Mit Hilfe der Befesti-
gungselemente können
die Lineareinheiten an
Maschinen und Gestellen
auf einfachste Weise
montiert werden. Die
aufeinander abgestimm-
tenBaugrößenbietenop-
timale Kombinations-
möglichkeiten mit dem

The fixation elements
enable easy fixation of
the linear units onto
machines and machine
frames. The sizes are
compatible and offer
optimal combination
possibilities with other
parts of the RK Rose+
Krieger programme. Besi-

Material: Al Mg Si 0,5 F25,
hell eloxiert

Schrauben DIN 912

Bestellbeispiel

• Führungsschlitten für EV 30
• Befestigung Rohr Ø40 quer zur Lineareinheit

KVR 30
Code No.

5 030 000 403

Weitere Maßangaben
siehe Katalog Verbin-
dungssysteme.

For further dimensions
see connection systems
catalogue.

Material: Al Mg Si 0,5 F25,
clear anodized

screws DIN 912

Order example

• guide elements for EV 30
• fixation tube Ø40 transverse to the linear unit

KVR 30
Code No.

5 030 000 403

übrigen RK Rose+Krieger
Programm.
Neben den auf den fol-
genden Seiten aufge-
führten Elementen ste-
hen Ihnen im Katalog
“Verbindungssysteme”
weitere Ausführungen
zur Verfügung.

des the elements mentio-
ned on the following
pages, you have the
possibility to choose
further elements from
the“connection systems”
catalogue.

mittlere Nut nur bei Type 60 und 80
medium slot only with type 60 and 80

Code No.
Ausf.
vers.

Type A B C D E F G H M Q R T U W V

52300005030 FKV 30 84 70 40 7 51 56 30 6 42 4,5 9 10 6 20 M6x25

52400005030 FKV 40 97 83 54 7 68 68 40 8 54 6,5 13 15 10 28 M6x35

52500005030 FKV 50 125 105 65 9 85 85 50 10 67 7 14 20 10 30 M8x45

52600005030 FKV 60 145 120 80 9 111 105 62,5 12 80 7 14 20 10 65 M8x60

52800005030 FKV 80 170 148 100 11 136 126 80 16 100 8 20 19 12 65 M10x70

[mm]



II - 173

I

II

IV

III

V

VI

VII

VIII

IX

Code No.
Ausf.
vers.

Type A B C D E F G H M Q R T U W V

52300010030 FKVH 30 84 70 56 7 51 16 30 6 42 4,5 9 10 6 20 M6x25

52400010030 FKVH 40 97 83 68 7 68 18 40 8 54 6,5 13 15 10 28 M6x35

52500010030 FKVH 50 125 105 85 9 85 20 50 10 67 7 14 20 10 30 M8x45

52600010030 FKVH 60 145 120 105 9 111 22 62,5 12 80 7 14 20 10 65 M8x60

52800010030 FKVH 80 170 148 126 11 136 24 80 16 100 8 20 19 12 65 M10x70

[mm]

Code No. Ausf.
vers. Type A B C E F M V

503000050300 KV 30 56 30,2 30,2 78 36 42 M6x25

504000050300 KV 40 68 40,4 40,4 104 48 54 M6x35

505000050300 KV 50 85 50,4 50,4 130 60 67 M8x45

506000050300 KV 60 105 60,4 60,4 169 72 85 M8x60

[mm]

Code No. Ausf.
vers. Type A B C E F M V

503000040300 KVR 30 56 30,1 30,1 78 36 42 M6x25

504000040300 KVR 40 68 40,2 40,2 104 48 54 M6x35

505000040300 KVR 50 85 50,3 50,3 130 60 67 M8x45

506000040300 KVR 60 105 60,4 60,3 169 72 85 M8x60

[mm]

FKVH

KVR

KV

mittlere Nut nur bei Type 60 und 80
medium slot only with type 60 and 80

D-LE 03/2003



II - 174 RK Rose+Krieger GmbH & Co. KG � Postfach 15 64 � D-32375 Minden

Befestigungselemente EV-Einheiten
Fixation elements EV units

WVR

WV

FV

Code No. Ausf.
vers. Type A B C E F M V

513000150300 WVR 30 112 69 30,2 42 56 42 M6x25

514000150300 WVR 40 136 82 40,2 56 68 54 M6x35

515000150300 WVR 50 170 102 50,4 70 85 67 M6x35

516000150300 WVR 60 210 127 60,3 97 105 85 M8x60

[[mm]

Code No. Ausf.
vers. Type A B C E F M V

513000050300 WV 30 112 69 30,2 42 56 42 M6x25

514000050300 WV 40 136 82 40,4 56 68 54 M6x35

515000050300 WV 50 170 102 50,4 70 85 67 M8x45

516000050300 WV 60 210 127 60,4 97 105 85 M8x60

[mm]

Code No. Ausf.
vers. Type A B C D E F G M V

53300005030 FV 30 56 28 58 7 70 56 6 42 M6x25

53400005030 FV 40 68 40 74 7 85 70 8 54 M6x35

53500005030 FV 50 84 50 92 9 110 90 10 64 M8x45

53600005030 FV 60 105 80 112,5 9 137 120 12 85 M8x60

53800005030 FV 80 126 80 142 11 156 135 16 100 M10x70

[mm]



II - 175

I

II

IV

III

V

VI

VII

VIII

IX

Code No. Ausf.
vers. Type A B C E V

53300008030 FHV 30 350 350 114 30 M6x25

53400008030 FHV 40 400 400 137 40 M6x35

53500008030 FHV 50 500 500 127 50 M8x45

53600008030 FHV 60 600 600 220 60 M8x60

[mm]

Code No. Ausf.
vers. Type B C D E F G M1 M2 V

53300018030 FRS 30 110 84 9 92 70 10 90 50 M8x45

53500018030 FRS 50 156 126 11 142 126 16 135 80 M10x70

[mm]

FHV

FRS

D-LE 03/2003



II - 176 RK Rose+Krieger GmbH & Co. KG � Postfach 15 64 � D-32375 Minden

Zubehör quad®-Einheiten
Accessories quad®units

• Drehbarer Zylindergriff
• Radkranz allseitig gedreht
• Nabe bearbeitet

Material: Alu-Kokillenguss
Radkörper kompl.
kunststoffbeschichtet

• revolving handle
• wheel rim turned all sides
• hub machined

Material: die-cast aluminium
wheel body plastic-coated

• Selbstklebend
• Nachträgliche Montage möglich
• Schrifthöhe 4 mm

Material: Stahlband, kunst-
stoffbeschichtet

• self-adhesive
• subsequent assembly possible
• figure height 4 mm

Material: steel band, plastic coated

Maßteilung
Scale

Handrad
Handwheel

Code No. Type Ausführung
version A B C D E G P I

9.0903 30 Speichenrad spoke wheel 80 8 23 11 17 35 2x2 42

9.0904 40 Speichenrad spoke wheel 100 10 28 14 17 30 3x3 52

9.0915 50/60 Speichenrad spoke wheel 100 12 28 14 17 30 4x4 52

9.0905 50/60 Speichenrad spoke wheel 140 12 36 16,5 19 36 4x4 66

9.0906 80 Speichenrad spoke wheel 140 14 36 16,5 19 36 5x5 66

9.0918 80 Speichenrad spoke wheel 160 14 36 18 20 39 5x5 80

9.0928 80 Speichenrad spoke wheel 200 14 43 20 24 44 5x5 80

[mm]

Code No. Type ablesbar von
readable from Länge B Ausführung

9.2005
30

links nach rechts left to right 0-1000 8 montiert assembled

9.2015 links nach rechts left to right 0-1000 8 unmontiert unassembled

9.2001

40-80

rechts nach links right to left 0-1000 10 montiert assembled

9.2021 rechts nach links right to left 0-1000 10 unmontiert unassembled

9.2011 links nach rechts left to right 0-1000 10 montiert assembled

9.2031 links nach rechts left to right 0-1000 10 unmontiert unassembled

9.2003 links nach rechts left to right 0-2000 10 montiert assembled

9.2013 links nach rechts left to right 0-2000 10 unmontiert unassembled

9.2023 rechts nach links right to left 0-2000 10 montiert assembled

9.2033 rechts nach links right to left 0-2000 10 unmontiert unassembled

[mm]

Abbildung zeigt Maßteilung von links
nach rechts ablesbar. Standardmontage
an 0° (90 und 270° technisch nicht möglich)
The illustration shows a scale, where figures are to be
read from the left to the right. Standard assembly at 0°
(90 and 270° technically impossible)

Maßteilung
Scale



II - 177

I

II

IV

III

V

VI

VII

VIII

IX

Einbaulage horizontal

horizontal installation

* Ausführungen “steigend” und “fallend” beziehen
sich auf eine Rechtsdrehung am Antriebszapfen.

* Versions “rising” and “falling” refer to clockwise
rotation of the drive pin.

Einbaulage vertikal

vertical installation

Positionsanzeiger
Positioning indicator

• Zul. Umgebungstemperatur +80°C
• Ziffernhöhe 6 mm
• Ablesegenauigkeit ± 0,1 mm
• Einfache Montage

Material: Gehäuse Polyamid 6
Orange RAL 2004
Stahlteile galv. verzinkt

Lieferumfang: Positionsanzeiger,
Klemmring, Zapfenverlängerung
und Befestigungsmaterial

• adm. ambient temperature +80°C
• figure height 6 mm
• reading accuracy ± 0,1 mm
• easy assembly

Material: housing polyamide 6
orange RAL 2004
steel parts galvanized

Delivery set: positioning indicator,
adaptor plate, pin extension and
fixation elements

Code
No. Type Ausführung version Einbaulage

installation A B C D E F

9.1003 30 3mm steigend rising horizontal 48 25 25 8 59 67

9.1013 30 3mm fallend falling horizontal 48 25 25 8 59 67

9.1023 30 3mm steigend rising vertikal vertical 48 25 25 8 59 67

9.1033 30 3mm fallend falling vertikal vertical 48 25 25 8 59 67

9.1054 40 4mm steigend rising horizontal 48 25 28 10 59 67

9.1064 40 4mm   fallend falling horizontal 48 25 28 10 59 67

9.1044 40 4mm steigend rising vertikal vertical 48 25 28 10 59 67

9.1074 40 4mm fallend falling vertikal vertical 48 25 28 10 59 67

9.1005 50/60 4mm steigend rising horizontal 48 25 38 12 59 67

9.1015 50/60 4mm fallend falling horizontal 48 25 38 12 59 67

9.1025 50/60 4mm steigend rising vertikal vertical 48 25 38 12 59 67

9.1035 50/60 4mm fallend falling vertikal vertical 48 25 38 12 59 67

9.1008 80 5mm steigend rising horizontal 48 25 38 14 59 67

9.1018 80 5mm fallendfalling horizontal 48 25 38 14 59 67

9.1028 80 5mm steigend rising vertikal vertical 48 25 38 14 59 67

9.1038 80 5mm fallend falling vertikal vertical 48 25 38 14 59 67

[mm]

D-LE 02/2004



II - 178 RK Rose+Krieger GmbH � Postfach 15 64 � D-32375 Minden

Zubehör quad®-Einheiten
Accessories quad®units

• Einfache Montage
• Selbstzentrierend

Code No. Type A B C D Übersetzung
transmission

Modul
module

Zähnezahl
teeth

max. Drehmoment
max. torque

max. Drehzahl
max. rotation

9.1503 30 50 60 25 8 1:1 1,5 19 5,5 Nm 560 min-1

9.1513 30 50 60 25 8 1:1,5 1,5 16 / 24 5    Nm 373 / 560 min-1

9.1534 40 60 80 28 10 1:1 1,5 19 5,5 Nm 560 min-1

9.1524 40 60 80 28 10 1:1,5 1,5 16 / 24 5    Nm 373 / 560 min-1

9.1505 50 78 80 30 12 1:1 2,5 16 16  Nm 560 min-1

9.1515 50 78 80 30 12 1:1,5 2 16 / 24 10  Nm 373 / 560 min-1

9.1507 60 88 125 30 12 1:1 2,5 16 16 Nm 560 min-1

9.1517 60 88 125 30 12 1:1,5 2 16 / 24 10 Nm 373 / 560 min-1

9.1508 80 108 140 38 14 1:1 2,5 22 28  Nm 560 min-1

9.1518 80 108 140 38 14 1:1,5 2,5 16 / 24 23  Nm 373 / 560 min-1

[mm]

• easy mounting
• self-centering

Kegelradsatz
Bevel gear set

Winkeltrieb
Angular drive

Code No. Type A B C D E G Übersetzung
transmission

Zähnezahl
teeth

Modul
module

9.1603 Satz set 30 8 15 24 24 20 26,11 1:1 16 1,5

9.1613 Satz set 30 8 17 / 17,5 30 / 27 24 / 36 20 / 26 26,49 / 37,67 1:1,5 16 / 24 1,5

9.1623 Einzelteil single piece 30 8 15 24 24 20 26,11 1:1 16 1,5

9.1663 Einzelteil single piece 30 8 17 30 24 20 26,49 1:1,5 16 1,5

9.1673 Einzelteil single piece 30 8 17,5 27 36 26 37,67 1:1,5 24 1,5

9.1614 Satz set 40 10 16 27 28,5 24 30,62 1:1 19 1,5

9.1624 Satz set 40 10 17 / 17,5 30 / 27 24 / 36 20 / 26 26,49 / 37,67 1:1,5 16 / 24 1,5

9.1674 Einzelteil single piece 40 10 16 27 28,5 24 30,62 1:1 19 1,5

9.1684 Einzelteil single piece 40 10 17 30 24 20 26,49 1:1,5 16 1,5

9.1694 Einzelteil single piece 40 10 17,5 27 36 26 37,67 1:1,5 24 1,5

9.1605 Satz set 50 12 22 37 40 32 43,5 1:1 16 2,5

9.1615 Satz set 50 12 21 / 23 38 / 35 32 / 48 26 / 35 35,3 / 50,2 1:1,5 16 / 24 2

9.1625 Einzelteil single piece 50 12 22 37 40 32 43,5 1:1 16 2,5

9.1665 Einzelteil single piece 50 12 21 38 32 26 35,3 1:1,5 16 2

9.1645 Einzelteil single piece 50 12 23 35 48 35 50,2 1:1,5 24 2

9.1605 Satz set 60 12 22 37 40 32 43,5 1:1 16 2,5

9.1615 Satz set 60 12 21 / 23 38 / 35 32 / 48 26 / 35 35,3 / 50,2 1:1,5 16 / 24 2

9.1625 Einzelteil single piece 60 12 22 37 40 32 43,5 1:1 16 2,5

9.1665 Einzelteil single piece 60 12 21 38 32 26 35,3 1:1,5 16 2

9.1645 Einzelteil single piece 60 12 23 35 48 35 50,2 1:1,5 24 2

9.1608 Satz set 80 14 28 48 55 40 58,53 1:1 22 2,5

9.1618 Satz set 80 14 25 / 27 46 / 42 40 / 60 32 / 42 44,16 / 62,77 1:1,5 16 / 24 2,5

9.1648 Einzelteil single piece 80 14 28 48 55 40 58,53 1:1 22 2,5

9.1678 Einzelteil single piece 80 14 25 46 40 32 44,16 1:1,5 16 2,5

9.1668 Einzelteil single piece 80 14 27 42 60 42 62,77 1:1,5 24 2,5

[mm]

• Geradverzahnt
• Eingriffswinkel 20°
• Achsenwinkel 90°
• Balligtragende Zahnflanken
• Klemmbar auf Passfeder

Material: Stahl C45

• straight
• contact angle 20°
• axial angle 90°
• crowned tooth faces
• clamping on feather key

Material: steel C45



II - 179

I

II

IV

III

V

VI

VII

VIII

IX

Code No. Type A B C D

9.2403 30 38H7 M 4 36 50

9.2404 40 48H7 M 5 45 60

9.2405 50 50H7 M 6 58 78

9.2407 60 60H7 M6 68 88

9.2408 80 80H7 M 8 88 108

[mm]

• Verbindungs- oder Übertragungs-
modul

• Allseitig bearbeitet

Material: AlMgSi, schwarz eloxiert

• connecting or transmission
module

• all sides machined

Material: AlMgSi, black anodized

Code No. Type Stärke d. Kappe thickness of the cover

9.2413 30 2

9.2414 40 3

9.2415 50 3

9.2417 60 3

9.2418 80 4

[mm]

• Für anschlussfreie Montageflächen

Material: PE, schwarz

• for finishing of unused faces

Material: PE, black

• Einfache Montage mit Linearein-
heiten und Kombiwürfel

• Genauer Sitz durch Zentrieransät-
ze

Material: AlMgSi, schwarz eloxiert

Code No. Type A B C D E G H I

9.2303 30 38f7 4,3 36 50 21 6 22f7 2

9.2304 40 48f7 5,3 45 60 29 7 28f7 1,5

9.2305 50 50f7 6,6 58 78 38 8 35f7 2

9.2307 60 60f7 6,4 68 88 43 8 35f7 2

9.2308 80 80f7 9 88 108 46 9 50f7 3

[mm]

• easy assembly to linear unit and
combi cube

• exact positioning due to spigots

Material: AlMgSi, black anodized

Kombiflansch
Combi flange

Kombiwürfel
Combi cube

Abdeckkappe für Kombiwürfel
End cover for combi cube

D-LE 02/2004



II - 180 RK Rose+Krieger GmbH � Postfach 15 64 � D-32375 Minden

Zubehör quad®-Einheiten
Accessories quad®units

• Zur Übertragung von Drehmo-
menten mit Welle oder als Verbin-
dungseinheit ohne Welle bei
parallel angeordneten Linearein-
heiten

Material: Endelemente AlMgSi,
schwarz eloxiert
Profil AlMgSi, hell eloxiert

• for the transmission of the drives
by a shaft or as a connection unit
without shaft in the case of paral-
lel installed linear units

Material: end element AlMgSi, black
anodized
profile AlMgSi, clear anodized

Verbindungs- und Übertragungseinheit
Connection and transmission unit

Übertragungseinheit
Transmission unit

Verbindungseinheit
Connection unit

Code No. Type
Ausführung

version
A(Grundlänge)
A (basic length)

B C D L P

9.2503_ _ _ _ 30 mit Welle with shaft 60 30 30 8 25 2x2x20

9.2513_ _ _ _ 30 ohne Welle without shaft 60 30 30 – – –

9.2504_ _ _ _ 40 mit Welle with shaft 80 40 40 10 28 3x3x20

9.2514_ _ _ _ 40 ohne Welle without shaft 80 40 40 – – –

9.2505_ _ _ _ 50 mit Welle with shaft 80 50 50 12 30 4x4x25

9.2515_ _ _ _ 50 ohne Welle without shaft 80 50 50 – – –

9.2507_ _ _ _ 60 mit Welle with shaft 125 60 60 12 30 4x4x25

9.2517_ _ _ _ 60 ohne Welle without shaft 125 60 60 – – –

9.2508_ _ _ _ 80 mit Welle with shaft 140 80 80 14 38 5x5x32

9.2518_ _ _ _ 80 ohne Welle without shaft 140 80 80 – – –

[mm]

Länge length



II - 181

R K R OS E K R I EG E R+
I

II

IV

III

V

VI

VII

VIII

IX

• Andere Größen auf Anfrage

Material: St. min. 500 N/mm²

Code
No. Type A B C D E G Zähnezahl

teeth
Größe

size

9.1703 30 8 M6 18 41,1 4,5 2x2 10 1/2 x 3/16

9.1704 40 12 M6 20 53 4,5 4x4 13 1/2 x 3/16

9.1705 50/60 12 M6 20 61 4,5 4x4 15 1/2 x 3/16

9.1706 80 14 M6 25 85 4,5 5x5 21 1/2 x 3/16

[mm]

• Geeignet für wartungsfreien Dau-
erbetrieb

• Große Genauigkeit mit Spielfrei-
heit bei Richtungswechsel

• Klemmbar auf Passfeder

Material: Stahl

Code No. Type A B C D E G Zugkraft
tens. force

Teilung
pitch

9.2103 30 8 23 20 19,09 14,5 2x2 228 N 5

9.2104 40 10 28 20 23,87 14,5 3x3 228 N 5

9.2105 50/60 12 32 26 28,65 20,5 4x4 380 N 5

[mm]

• HTD-Zahnriemen mit Stahleinlage

Zugkraft siehe Zahnscheibe.
Andere Längen auf Anfrage.

Code No. Type A B C D Zahnriemenlänge
standard lengths

9.2204 _ _ _ _ 30/40 3,81 1,75 5 9 305 550 750 1000

9.2205 _ _ _ _ 50/60 3,81 1,75 5 15 305 565 800 0900

[mm]

Zahnriemenlänge
length of timing belt

• other sizes upon request

Material: St. min. 500 N/mm²

• suitable for continuous operation
• change of direction

free-from-play, high precision
• fixation with feather key

Material: steel

• HTD timing belt with steel insert

For tensile force see timing belt
wheel.
Other lengths upon request.

Zahnriemenscheibe HTD
Timing belt wheel HTD

Kettenrad
Chain wheel

Zahnriemen (endlos)
Timing belt (continuous)

D-LE 04/2005



II - 182 RK Rose+Krieger GmbH � Postfach 15 64 � D-32375 Minden

Zubehör quad®-Einheiten
Accessories quad®units

Type

Servomotor
Servo motors

Schrittmotor
Stepping motors

Drehstrommotor
A.C. motors

RK-AC 118 RK-AC 240 RK-AC 210/470 RK-SM 200/400/600

m. Getriebe gear m. Getriebe gear m. Getriebe gear m. Getriebe
gear 90/120W 180/250 W

EV 30
9.49204 9.49279 – – – – 9.49402 – 9.49603

911430 0811 911430 0816 – – – – 910920 08_ _ – 910920 0812

EV 40
9.49205 9.49224 9.49280 9.49299 – – 949403 – 9.4937 9.4916

911430 1011 9114301016 911430 1014 911940 1020 – – 911430_ _10 – 911430 1012 911430 1014

EV 50
9.49206 9.49281 9.49225 9.49300 – – 9.49330 9.49321 9.49605 9.4935

911430 1112 911430 1216 911430 1214 911940 1220 – – 911430_ _12 911430 1220 911940 1212 911430 1214

EV 60
9.49052 9.49086 9.49087 9.49081 9.49080 9.49079 9.49078 9.14805 9.4976 9.49077

911430 1112 911430 1216 911940 1214 911940 1220 911940 1219 912855 1225 911430_ _12 9119401220 911940 1212 911430 1214

EV 80
9.49401 9.49331 9.49226 9.49301 9.49240 9.49314 9.49326 9.49322 9.4958 9.4940

911430 1114 911940 1416 911940 1414 911940 1420 911940 1419 912855 1425 911940_ _14 911940 1220 911940 1214 911940 1414

9.49226

911940 1414

Code No.  Motoradapter

Code No.  Kupplung
mit Angabe des Zapfendurch-
messers
1. Seite=14 mm  2.Seite=14 mm

Auswahltabelle Motoradapter/Kupplung EV
Summary table for motor adaptor/coupling EV

Code no. motor adaptor

Code no. coupling
with indication of pin diameter
1. side=14 mm  2.side=14 mm

• Einfache Montage
• Genauer Sitz durch Zentrieransätze

Material: AlMgSi, schwarz eloxiert

• easy mounting
• exact positioning due to spigots

Material: AlMgSi, black anodized

Motoradapter
Motor adaptor

Code No. Type A B C D E F G

9.49204 30 63 40 40 60 53 70 M5

9.49279 30 70 40 40 60 53 70 M5

9.49402 30 65 40 40 73 70 90 M6

9.49603 30 65 40 40 50 46 80 M5

9.49205 40 65 50 50 60 53 70 M5

9.49224 40 73 50 50 60 53 70 M5

9.49280 40 73 50 50 80 70,7 90 M6

9.49299 40 100 50 50 80 70,7 90 M6

9.49403 40 73 50 50 73 70 90 M6

9.4937 40 73 50 50 50 46 80 M5

9.4916 40 73 50 50 80 100 Ø120 Ø6,6

9.49206 50 66 52 52 60 53 70 M5

9.49281 50 75 52 52 60 53 70 M5

9.49225 50 73 52 52 80 70,7 90 M6

9.49300 50 97 52 52 80 70,7 90 M6

9.49330 50 73 52 52 73 70 90 M6

9.49321 50 88 52 52 55 63,6 90 Ø9

9.49605 50 73 52 52 50 65 80 M5

9.4935 50 73 52 52 80 100 Ø120 Ø6,6

9.49052 60 66 60 60 60 53 70 M5

9.49086 60 75 60 60 60 53 70 M5

9.49087 60 81 60 60 80 70,7 90 M6

9.49081 60 97 60 60 80 70,7 90 M6

[mm]



II - 183

R K R OS E K R I EG E R+
I

II

IV

III

V

VI

VII

VIII

IX

• Kleine Baumaße
• Spielfreie Wellenverbindung
• Wartungsfrei
• Einfache Steckmontage

Material: Nabe - Aluminium
Zahnkranz - Polyurethan

• small dimensions
• shaft connection without backlash
• maintenance-free
• easy plug-in mounting

Material: hub - aluminium
gear ring - polyurethane

Kupplung
Coupling

Code No. A B C D E P

Übertragungsmoment
transmission moment [Nm]

mit Passfeder
feather key

ohne Passfeder
without feather key

9.10920 0808 8 8 10 20 30 2x2 / 2x2 5 3

9.10920 0895 8 9,5 10 20 30 2x2 / – 5 3

9.10920 0810 8 10 10 20 30 2x2 / 3x3 5 3

9.10920 0812 8 12 10 22 30 2x2 / 4x4 5 3

9.10920 0816 8 16 10 22 30 2x2 / 5x5 5 3

9.11430 0811 8 11 11 30 35 2x2 / 4x4 12 6

9.11430 0816 8 16 11 30 35 2x2 / 5x5 12 6

9.11430 9510 9,5 10 11 30 35 – / 3x3 12 6

9.11430 9512 9,5 12 11 30 35 – / 4x4 12 6

9.11430 1010 10 10 11 30 35 3x3 / 3x3 12 6

9.11430 1011 10 11 11 30 35 3x3 / 4x4 12 6

9.11430 1012 10 12 11 30 35 3x3 / 4x4 12 6

9.11430 1014 10 14 11 30 35 3x3 / 5x5 12 6

9.11430 1016 10 16 11 30 35 3x3 / 5x5 12 6

9.11430 1112 11 12 11 30 35 4x4/ 4x4 12 6

9.11430 1114 11 14 11 30 35 4x4/ 5x5 12 6

9.11430 1212 12 12 11 30 35 4x4 / 4x4 12 6

9.11430 1214 12 14 11 30 35 4x4 / 5x5 12 6

9.11430 1216 12 16 11 30 35 4x4 / 5x5 12 6

9.11430 1219 12 19 11 30 35 4x4 / 6x6 12 6

9.11430 1220 12 20 11 30 35 4x4 / 6x6 12 6

9.11940 9514 9,5 14 25 40 65 – / 5x5 17 10

9.11940 1020 10 20 25 40 65 3x3 / 6x6 17 10

9.11940 1212 12 12 25 40 65 4x4 / 4x4 17 10

9.11940 1214 12 14 25 40 65 4x4 / 5x5 17 10

9.11940 1220 12 20 25 40 65 4x4 / 6x6 17 10

9.11940 1414 14 14 25 40 65 5x5 / 5x5 17 10

9.11940 1416 14 16 25 40 65 5x5 / 5x5 17 10

9.11940 1419 14 19 25 40 65 5x5 / 6x6 17 10

9.11940 1420 14 20 25 40 65 5x5 / 6x6 17 10

9.12855 1225 12 25 30 55 78 4x4 / 8x7 60 35

9.12855 1425 14 25 30 55 78 5x5 / 8x7 60 35

[mm]

Code No. Type A B C D E F G

9.49080 60 91 60 60 95 81,3 115 M8

9.49079 60 120 60 60 110 91,9 115 M8

9.49078 60 75 60 60 73 70 90 M6

9.4976 60 75 60 60 50 65 80 M5

9.49077 60 75 60 60 80 100 Ø120 Ø6,6

9.49401 80 74 80 80 60 53 70 M5

9.49331 80 86 80 80 60 53 70 M5

9.49226 80 86 80 80 80 70,7 90 M6

[mm]

Code No. Type A B C D E F G

9.49301 80 102 80 80 80 70,7 90 M6

9.49240 80 96 80 80 95 81,3 115 M8

9.49314 80 112,5 80 80 110 91,9 115 M8

9.49326 80 86 80 80 73 70 90 M6

9.49322 80 99 80 80 55 63,6 90 Ø9

9.4958 80 86 80 80 50 46 80 M5

9.4940 80 86 80 80 80 100 Ø120 Ø6,6

[mm]

D-LE 04/2005



II - 184 RK Rose+Krieger GmbH � Postfach 15 64 � D-32375 Minden

Zubehör quad®-Einheiten
Accessories quad®units

Endschalter
Limit switch

• Grenztaster in Achshebelausfüh-
rung

• Geringer Platzbedarf

Material: Thermoplast, vollisoliert

Max. Spannung max. voltage 250 V AC

Max. Schaltstrom max. constant current 6 A

Max. Einschaltstrom max. starting current 16 A

Schaltfrequenz operating frequency max. 6000/h

Lebensdauer mech. lifetime 1 x 107 Schaltzyklen switching cycles

Achshebelverstellung axle leverage adjustment einrastend um 360° locking through 360°

Schutzart protection mode IP 65

Umgebungstemperatur ambient temperature -30°C  bis +80°C -30°C to +80°C

Code No. Type Schaltfunktion switching function

9.1905 30-80 Öffner / Schließer NC/NO

• caliper with angle leverage
• small space needed

Material: thermoplastics,
completely isolated

• Induktiver Näherungsschalter
• Funktionsanzeige (LED)
• Wartungsfrei

Material: Gehäuse Messing
verchromt

• inductive proximity switch
• indication (LED)
• maintenance-free

Material: housing brass,
chrome plated

Spannung voltage 10 - 30 V

Max. Schaltstrom max. constant current 200 mA

Max. Einschaltstrom max. starting current 200 mA

Schaltfrequenz operating frequency 700 Hz nach acc. to DIN EN 50010

Lebensdauer mech. lifetime von Schalthäufigkeit unabhängig
independent from the switching cycles

Schaltabstand switch gap M8x1 = 1,5 mm     M12x1 = 2 mm

Schutzart protection mode IP 67

Umgebungstemperatur ambient temperature -25°C  bis to +70°C

Code No. Type Schaltfunktion switching function L M SW

9.2803 30/40 Öffner NC 50 8x1 13

9.2813 30/40 Schließer NO 50 8x1 13

9.2805 50/80 Öffner NC 35 12x1 17

9.2815 50/80 Schließer NO 35 12x1 17

[mm]

Näherungsschalter
Proximity switch



II - 185

I

II

IV

III

V

VI

VII

VIII

IX

Endschalterkeil nur bei EV30 und 50 mit
geschlossenen Führungsschlitten
switch cam only for EV30 and 50 fitted with
closed guiding tables

für Endschalter
for limit switch

für Näherungsschalter
for proximity switch

Halter für Endschalter und
Näherungsschalter
Connecting element f. limit
and proximity switch

Code No. Type A B C D E

Halter für Endschalter connecting element for limit switch

9.2703 30* 16 56 20 – 22

9.2704 40* 16 76 26,5 – 22

9.2705 50 20 85 33 – 22

9.2736 60 26 105 40 M12x1 22

9.2708 80 26 126 53 M12x1 22

9.2713 30 Halter mit Endschalter connecting element with limit switch

9.2793 30 Halter mit Endschalter, geschlossener Führungsschlitten**
connecting element with limit switch, closed version**

9.2714 40 Halter mit Endschalter connecting element with limit switch

9.2715 50 Halter mit Endschalter connecting element with limit switch

9.2795 50 Halter mit Endschalter, geschlossener Führungsschlitten**
connecting element with limit switch, closed version**

9.2746 60 Halter mit Endschalter connecting element with limit switch

9.2718 80 Halter mit Endschalter connecting element with limit switch

Halter für Näherungsschalter connecting element for proximity switch

9.2903 30 16 56 20 M8x1 –

9.2904 40 16 68 26,5 M8x1 –

9.2905 50 20 85 33 M12x1 –

9.2736 60 26 105 40 M12x1 22

9.2908 80 26 126 53 M12x1 22

9.2924 40 Halter mit Näherungsschalter Öffner
connecting element with proximity switch, NC

9.2934 40 Halter mit Näherungsschalter Schließer
connecting element with proximity switch, NO

9.2915 50 Halter mit Näherungsschalter Öffner
connecting element with proximity switch, NC

9.2925 50 Halter mit Näherungsschalter Schließer
connecting element with proximity switch, NO

9.2956 60 Halter mit Näherungsschalter Öffner
connecting element with proximity switch, NC

9.2966 60 Halter mit Näherungsschalter Schließer
connecting element with proximity switch, NO

9.2918 80 Halter mit Näherungsschalter Öffner
connecting element with proximity switch, NC

9.2928 80 Halter mit Näherungsschalter Schließer
connecting element with proximity switch, NO

[mm]

• Läßt sich in den Prismennuten des
Führungsprofils verschieben und
durch einen Gewindestift fixieren

• Bei Verwendung eines Endschal-
ters verringert sich der Hub um 25
mm (offene Elemente) bzw. 50
mm (geschlossene Elemente)

• Näherungsschalterhalter nicht in
Verbindung mit geschlossenen
Führungsschlitten verwendbar
(siehe Seite 168). Diese Ausfüh-
rung auf Anfrage.

Material: AlMgSi, hell eloxiert

• can be slid onto the guide profile
to the desired position and fixed
there by a set screw

• when using a limit switch, the tra-
vel of the unit will be reduced by
25 mm ("open"guide element) or
50 mm ("closed" guide element)

• proximity switches cannot be used
in connection with closed guide
tables (see page 168). This version
upon request.

Material: AlMgSi, clear anodized

*   mit Flanschplatte
** Endschalterkeil im Liefer-

umfang enthalten
* with flange plate
** switch cam is included in

the delivery set

D-LE 03/2003



II - 186 RK Rose+Krieger GmbH & Co. KG � Postfach 15 64 � D-32375 Minden

Zubehör quad®-Einheiten
Accessories quad®units

Klemmhebel
Clamping lever

• Zur Bestückung von Befesti-
gungselementen und Füh-
rungsschlitten

• for fixation element and gui-
de table

Code No.
verzinkt

galvanized

Code No. VA
stainless

steel
Type A B C D E G H K L M

für Schlittenklemmung for guide table clamping

9.0248 9.3020 30 40 33,5 27 M5 5,5 20° 15 8,5 37,5 13,5

9.0212 9.3001 40 / 50 40 33,5 27 M6 6,5 20° 25 10 37,5 13,5

9.0249 9.3019 60 45 35 22 M6 4 25° 20 10 38 13

9.0222 9.3012 80 65 45 31 M8 8,5 20° 25 13 48 18

für Bauteilklemmung for add-on components clamping

9.0247 9.3018 30 40 27 27 M6 6,5 20° 30 10 31 13,5

9.0213 9.3014 40 40 33,4 27 M6 6,5 20° 35 10 37,5 13,5

9.0225 9.3004 50 65 45 31 M8 8,5 20° 45 13 49 18

9.0228 9.3011 60 65 45 31 M8 8,5 20° 60 13 49 18

9.0245 9.3008 80 92 62 42 M10 10 20° 70 16 66 –

[mm]

für Schlittenklemmung
for guide table clamping

für Bauteilklemmung
for add-on components clamping



II - 187

I

II

IV

III

V

VI

VII

VIII

IX
D-LE 03/2003


	Deutsch
	Einleitung
	Übersicht
	Produktauswahl

	Spindel-Lineareinheiten
	RK LightUnit
	E-Einheiten
	EP-Einheiten
	COPAS
	PLM
	RK Compact
	quad EV-AV
	PLS
	RK DuoLine S
	EVT-S

	Zahnriemen-Lineareinheiten
	PLZ
	SQZ
	SQ-MT
	LMZ
	RK DuoLine Z
	DGZ
	MultiLine II
	EVT-Z

	Zahnstangen-Lineareinheit
	SQ-ZST

	Gleit-und Rollführungen
	A-AS
	PTF
	RE
	RC
	PLM-G
	RK Compact-G
	PL-II
	SQ-II
	SQL
	LM
	RK DuoLine R
	MultiLine R

	Steuerungen und Motoren
	Einachssteuerung PS50
	Frequenzumrichter
	RK-Step
	RK-Step 1.1 Standard
	RK-Step 1.1 SPS
	RK-Step 1 PRO
	RK-Step 2 PRO
	Zubehör RK-Step
	RK-Control
	Zubehör RK-Control
	RK-Station
	Elektronisches Handrad EHL
	Antriebseinheit LZ S/P
	Drehstrommotoren
	Schrittmotoren
	Servomotoren
	Motoradapter / Kupplungen

	Hubsäulen und Elektrozylinder
	Multilift
	Alpha Colonne
	LAMBDA Colonne
	RK Powerlift
	RK Slimlift
	RK Easylift
	LAMBDA Elektrozylinder
	Elektrozylinder M9
	Elektrozylinder 010
	Elektrozylinder 015
	Elektrozylinder LZ 60
	Trafosteuerung 120 VA
	Trafosteuerung 160 VA
	MultiControl mono
	MultiControl duo
	MultiControl quadro
	Steuerung für LAMBDA-Antriebe
	Steuerung (synchron) für LAMBDA-Antriebe
	SPS-/PC-Datenschnittstelle
	Fax-Anfrage

	Anhang
	Schmiermittel
	Fax-Anfrage
	Anwendungsbeispiele
	Wegbeschreibung
	Vertretungen
	Phoenix Mecano
	Programmübersicht
	Glossar
	Stichwortverzeichnis


	English
	Introduction
	Contents
	Product presentation

	Spindle linear units
	RK LightUnit
	Tubular linear unit E
	Tubular linear unit EP
	COPAS
	PLM
	RK Compact
	quad
	PLS
	RK DuoLine S

	Timing belt linear units
	PLZ
	SQZ
	SQ-MT
	LMZ
	RK DuoLine Z
	DGZ
	MultiLine II

	Rack and pinion linear units
	SQ-ZST

	Sliding and rolling guides
	A-AS
	PTF
	RE
	RC
	PLM-G
	RK Compact-G
	PL-II
	SQ-II
	SQL
	LM
	RK DuoLine R
	MultiLine R

	Positioning controllers and motors
	Positioning systems PS50
	Frequency converter
	RK-Step
	RK-Step 1.1 Standard
	RK-Step 1.1 SPS
	RK-Step 1 Pro
	RK-Step 2 Pro
	Accessories RK-Step
	RK-Control
	Accessories RK-Control
	RK-Station
	Electronic Handwheel EHL
	Drive unit LZ S/P
	A.C. motors
	Stepping motors
	Servomotor
	Motor adapter/coupling

	Lifting devices and electric cylinders
	Multilift
	Alpha Colonne
	LAMBDA Colonne
	RK Powerlift
	RK Slimlift
	RK Easylift
	LAMBDA Electric Cylinder
	Electric Cylinder Model M9
	Electric Cylinder Model 010
	Electric Cylinder Model 015
	Electric Cylinder LZ 60
	Transformer 120 VA
	Transformer 160 VA
	MultiControl mono
	MultiControl duo
	MultiControl quadro
	Transformer for LAMBDA actuators
	Synchronous transformer for LAMBDA actuators
	PLC-/PC-data interface
	Fax enquiry

	Appendix
	lubricant
	Fax enquiry
	Application example
	How to find RK Rose+Krieger
	Representatives
	Phoenix Mecano
	Our Programme
	Glossary
	Index





